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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
INSTITUTO CHICO MENDES DE CONSERVAÇÃO DA BIODIVERSIDADE

ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 03ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO DE FORMAÇÃO DO CONSELHO CONSULTIVO DO
PARQUE NACIONAL DA SERRA DAS LONTRAS, REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2019

 
A reunião iniciou às 9:45 do dia 15 de abril de 2019 no Assentamento Terra Vista, em Arataca, com a leitura
e validação da Ata da última reunião. Estavam presentes: José Roberto - Associação Família Unida, Genildo
Farias - Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Turismo de Arataca, Salvio Oliveira Santos –
Assentamento Terra Vista, Zenilton Rosa de Jesus – PA Nova Galícia - convidado, Isaac de Carvalho -
Secretaria de Agricultura Meio Ambiente e Turismo de Arataca, Kiune Bezerra Ribeiro –Teia dos povos,
Nayara Menezes Lobo e Tatiana Alves - ICMBio.
Tatiana apresentou as etapas de formação do Conselho já percorridas e a sistematização dos dados
levantados. Ao todo, ela informou que foram identificadas 54 potenciais entidades para compor o Conselho
Consultivo do Parque Nacional da Serra das Lontras (PNSL), que foram separadas em setores: Usuários do
Território , ONGs e outras organizações; Pesquisa e extensão e Poder Público. Foi feita a observação de que
a Biofábrica é uma instituição pública, mas ela continuou classificada como Pesquisa e extensão, devido à
sua atuação. Foram incluídos no setor Poder Público Federal a CEPLAC, IBAMA, FUNAI e ICMBio.
Concluída a apresentação dos setores/instituições levantadas pelo GT, Tatiana informou que a próxima etapa
é a mobilização dos setores. Foi apresentado o vídeo institucional 10 anos de ICMBio com depoimentos de
conselheiros de algumas Unidades de Conservação. Os integrantes do GT concordaram em utilizá-lo quando
da mobilização. Isaac sugeriu elaborar um vídeo sobre o PARNA Serra das Lontras, também para a
mobilização. Ficou acordado que ele irá falar com um aluno, que é especialista em edição de vídeo, para
auxiliar na elaboração. O ICMBio deverá fornecer as imagens do Parque para compor o vídeo e dar créditos
a autoria da edição. Tatiana lembrou que existe um documentário sobre o PNSL, REBIO e REVIS de Una, e
ficou responsável por procurar e enviar o link para os integrantes do GT. Ela apresentou uma proposta de
roteiro de mobilizações com as lideranças do setor usuários do território, com uso do mapa falado,
considerando a proximidade entre as associações de forma a otimizar a logística das reuniões. Zé Roberto
sugeriu fazer uma reunião na sede de São José da Vitória com as lideranças das associações próximas a
cidade, e o mesmo poderia ser feito na sede de Arataca. Tatiana informou que as lideranças presentes na
reunião terão o papel de repassar as informações sobre a formação do Conselho aos seus associados, e ainda,
que o ICMBio irá se disponibilizar a fazer uma reunião com os mesmos, caso seja interesse do presidente da
associação.. A proposta de roteiro apresentada por Tatiana, elaborada pelos servidores do ICMBio tinha sete
reuniões com as lideranças agrupadas por proximidade. Os participantes sugeriram várias alterações, dentre
elas: Isaac sugeriu fazer uma reunião no distrito de Pratas com o PA Nova Esperança e Associação Renascer.
Genildo sugeriu  que os mesmos poderiam se reunir em Arataca, com apoio de Dinda, para o deslocamento
das lideranças Conceição (Associação Renascer) e Roque (PA Nova Esperança). Genildo ficou responsável
de falar com Dinda. José Roberto sugeriu que a liderança da Associação Família Unida poderia participar da
reunião em São José da Vitória.. O PA Rio Aliança e PA Terra Vista serão convidados para a reunião de
Arataca. Também foram migrados para a reunião de Arataca a Associação Benedito Sá e PA Santo Antônio.
Foram retiradas da mobilização o PA Buri, PA Nova Galícia, Palestina, Belo Monte (Queimadas do Bonfim)
e Acampamento Belo Monte (Pau Queimado) por não estarem no limite do Parque e/ou não exercerem
influência no território da UC. Zenilton pediu para incluir o Assentamento Totte Serrote, porém não tem
certeza se está dentro do PARNA. O presidente é Nonô e o José Roberto ficou responsável por passar o
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contato. Tatiana ficou responsável por falar com Valdeci, da Associação Sempre Viva, e José Roberto vai
passar o contato de Fernando, da Associação Ribeirão da Sepultura, para tentar realizar a reunião de
mobilização na sede da própria associação ou do PA Guanabara. Genildo informa que Fernando pode ser um
potencial mobilizador da liderança  do Assentamento Totte Serrote e do PA Guanabara. José Roberto sugeriu
que a Terra Indígena Tupinambá fosse incluída na reunião de São José da Vitória.  Também foi decidido
convidar a Secretaria de Turismo de Una. Nayara ficou de enviar a lista de instituições que participarão da
reunião em Arataca para Isaac. Tatiana informou que as pautas da próxima reunião do GT após a mobilização
dos atores sociais serão: resultados das mobilizações e  início da etapa de composição do Conselho,

 Roteiro definido para as mobilizações do setor usuário do território:
1° Mobilização: reunião com as lideranças das proximidades da sede de Arataca.
Data 16 de maio. Local: Câmara de Vereadores de Arataca

PA Nova Esperança (Bem-te-vi)
Associação dos produtores rurais da Serra das Lontras, Javis e Quatis
Associação dos pequenos produtores rurais do Santo Antônio
Sindicato dos trabalhadores rurais de Arataca
Sindicato patronal dos produtores rurais de Arataca
Sindicato União dos pequenos produtores de Arataca
Associação Renascer
Distrito de Pratas
PA Rio Aliança
PA Terra Vista
PA Santo Antônio
Associação Benedito Sá
PA Santo Antônio

OBS: Os convites pra essa reunião ficaram a cargo da secretaria de Meio Ambiente de Arataca.
 
2° Mobilização: reunião com as lideranças das proximidades da sede de São José da Vitória.
Data 22 de maio. Local: Câmara dos Vereadores de S. J. da Vitória.

Associação de Produtores de Bela Vitória
Associação de produtores Rurais de São José da Vitória
Associação Vale do Diamante
Sindicato dos Trabalhadores rurais de São José da Vitória
Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Turismo de São José da Vitória
Associação Família Unida
TI Tupinambá
Associação Benedito Sá

 
3° Mobilização: reunião com as lideranças das proximidades da região do Totti Serrote.
Data (a definir). Sugestão de local: Sede da Associação Ribeirão da Sepultura ou PA Guanabara

PA Guanabara
TI Tupinambá
Associação Sempre Viva
Associação Ribeirão da Sepultura
PA Guanabara
PA Totti Serrote

4º Mobilização - Reuniões Individuais em Una

Sindicato Patronal de Una
Sindicato Trabalhador Rural de Uma
Secretaria de Meio Ambiente de Uma
Secretaria de Turismo de Una
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Esta ata foi redigida por mim, Nayara Lobo, técnica administrativa do NGI ICMBio Ilhéus.
 

 
NAYARA MENEZES LOBO

(Técnica Administrativa)

Documento assinado eletronicamente por NAYARA MENEZES LOBO, Técnico Administrativo, em
10/06/2019, às 08:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.icmbio.gov.br/autenticidade
informando o código verificador 4917710 e o código CRC 74076F1F.


